                  Порядок расчета начисления услуги «Отопление» .                 

При оборудовании многоквартирного дома коллективным (общедомовым прибором учета (ОДПУ) и  оборудовании частично или полностью индивидуальными приборами учета (ИПУ).
Порядок оплаты гражданами коммунальной услуги «отопление» следующий (основание —     формула 7 Правил): 

                   Расчет по Общедомовому прибору учета тепла (ОДПУ).
1. Определяется объём тепловой энергии, потреблённой в помещениях дома за предыдущий год. 
2. Объём потребления тепловой энергии должен быть определён за весь отопительный период. Затем этот объём потребления делится на площадь  всех помещений (квартир) многоквартирного дома. В результате получается величина потребления на 1 кв.м. общей площади помещения (квартиры).
            Пример: 
1. Объём тепловой энергии, потреблённой в помещениях дома за предыдущий год (по счетчику (ОДПУ) составил 710,074 Гкал (гигакалорий). 

Отопительный период с 17 октября 2012 года по 24 апреля 2013 года, т.е. 6,2787 месяцев.
Общая площадь помещений многоквартирного дома составляет 7417,4кв.м. (жилые помещения, без учета мест общего пользования, подвалов, чердаков и т.п.)
Величина потребления на 1 кв.м. общей площади помещения (квартиры) составит: (710,074/7417,4) / 6,2787 = 0,01525 Гкал/ кв.м. в месяц.

(Поскольку объем тепловой энергии делится на кол-во месяцев отопительного периода (6,2787), то  и эта величина применяется для оплаты каждый месяц, в течение отопительного  периода (2013г.-2014г.).

2. Рассчитаем размер платы за отопление  в месяц на квартиру общей площадью 34,2кв.м.
Тариф  на тепловую энергию составляет  -1569,40 руб. за  1 Гкал (установленный в соответствии с законодательством РФ.)
1) 0,01525Гкал х 34,2 (кв.м.) = 0,52155 Гкал (в месяц)

2) 0,52155Гкал х 1569 руб.40 коп. = 818 руб.52 коп. –  в  месяц.
3) т.к. отопление включено с 4.10.2013 г. то начисление за октябрь составит:

 0,52155Гкал: 31 дн. х 28 дн. = 0,47108 Гкал.
0,47108 Гкал х 1569руб.40 коп. = 739 руб.31 коп. – за октябрь 2013 года.
  Расчет по индивидуальному прибору    учета   тепла (ИПУ).

1.Определяется объём тепловой энергии, потреблённой в квартире  за предыдущий год (отопительный период). 
2.Объём потребления тепловой энергии должен быть определён за весь отопительный период с учетом доначисления по ОДПУ (общедомовому прибору учета тепла). Затем этот объём делиться на период отопления прошлого года. В результате получается величина потребления данной квартирой в месяц.
               Пример: 
Рассчитаем размер платы за отопление  в месяц на квартиру общей площадью 53,7 м2 оборудованной индивидуальным прибором учета тепла (ИПУ).
1. Объём тепловой энергии, потреблённой в данном помещении (квартире)  за предыдущий год (по  индивидуальному  счетчику тепла (ИПУ) составил:
Октябрь 2012г. – 0,06610 Гкал

Ноябрь 2012г. – 0,59706 Гкал

Декабрь 2012г. – 0,71896  Гкал

Январь 2013г. – 0,61748  Гкал

Февраль 2013г. – 0,79206  Гкал

Март 2013г. – 0,47988  Гкал

Апрель 2013г. – 0,46612  Гкал

Май 2013г. – 0,08170  Гкал (доначисление по ОДПУ). 
ИТОГО за весь период: 3,58892 Гкал
Отопительный период с 17 октября 2012 года по 24 апреля 2013 года, т.е. 6,2787 месяцев.
2. Среднемесячное потребление на данную квартиру общей площадью  53,7кв.м. составило:
1) 3,58892 Гкал: 6,2787 месяцев = 0,5716 Гкал (в месяц).
2) 0,5716 Гкал: 53,7кв.м. = 0,0106 Гкал на 1 кв.м.
Поскольку объем тепловой энергии делится на кол-во месяцев отопительного периода (6,2787), то  и эта величина применяется для оплаты каждый месяц, в течение отопительного  периода (с октября 2013г. – по апрель 2014г.).

Тариф  на тепловую энергию составляет 1569,40 руб. за  1 Гкал (установлен в соответствии с законодательством РФ.)

3) 0,5716 Гкал х 1569,40 руб. =897 руб. 07 коп.

4) т.к. отопление включено с 4.10.2013 г. то начисление за октябрь составит:

 0,5716Гкал : 31 дн. х 28 дн. = 0,51628 Гкал.

 0,51628 Гкал х 1569 руб.40 коп. = 810 руб.25 коп. – оплата за октябрь 2013 года.

